
Gemeente
Rotterdam

Onderwerp: GRJR

Cluster: Maatschappelijke Ontwikkeling
Portefeuille: Zorg, Ouderen, Jeugdzorg
Portefeuillehouder: Ronald Buijt

Van: Twan Aarts
Telefoon: 0643836028

Uw kenmerk: 24bb008939
Ons kenmerk: M2412-3543 - 25b0003226

Aan de gemeenteraad Datum: B&W 18 februari 2025

Op 16 december 2024 stelde raadslid T.S.J. Coskun (SP) ons schriftelijke vragen over
GRJR.

Inleidend wordt gesteld:

Geacht college van B&W,

Na geluiden van meerdere jongeren uit onze stad dat de jeugdzorg vastloopt en na het
werkbezoek met de wijkteams die soortgelijke verhalen hadden, zijn we bezig met een
onderzoek.

De SP vindt goede en menselijke zorg voor onze jeugd ontzettend belangrijk en we willen
weten waar het spaak loopt.

Daarom willen we wat vragen stellen:

Hieronder volgen de vragen en onze beantwoording:

Vraag 1:
Met welke aanbieders Jeugdzorg heeft de gemeente Rotterdam een contract?

Antwoord:
De gemeente Rotterdam heeft zelf jeugdhulpaanbieders gecontracteerd voor het leveren
van lokale jeugdhulp. De specialistische jeugdhulp hebben wij als regio Rijnmond
gezamenlijk ingekocht via de GRJR, hiervoor zijn 7 systeemaanbieders gecontracteerd.
Daarnaast zijn in de regio meerdere prestatieaanbieders gecontracteerd voor het leveren
van forensisch aanbod en is er sinds januari 2025 de mogelijkheid om bij lange
wachttijden gebruik te maken van nieuw gecontracteerd flexaanbod.

Vraag 2:
Zijn er daarnaast nog met andere aanbieders contracten al dan niet via de GRJR?
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Antwoord:
In sommige gevallen worden er maatwerkovereenkomst opgesteld met een niet
gecontracteerde partij. Hiervan is soms sprake vanwege een verhuizing of
vanwege de wijziging van het woonplaatsbeginsel in de Jeugdwet.

Vraag 3:
Kunnen we inzicht krijgen in de financiële zorgkosten per aanbieder?

Antwoord:
Er wordt jaarlijks op drie momenten een bestuursrapportage (burap of jaarrekening)
vanuit de GRJR met de gemeenteraad gedeeld. Hierin wordt onder andere de financiële
voortgang toegelicht voor de regio en per individuele gemeente. De kosten worden hierin
niet per aanbieder, maar per opdracht weergegeven. Over de uitgaven van de gemeente
Rotterdam wordt u geinformeerd via de P&C-cyclus. Hierin zijn dekosten op
programmaniveau opgenomen, niet per aanbieder.

Vraag 4:
Koopt alleen de GRJR alles in rond Jeugdzorg voor de gemeente Rotterdam?

Antwoord:
Nee, de GRJR koopt namens de deelnemende gemeenten alle vormen van specialistische
jeugdhulp in. Daarnaast worden er via de GRJR subsidies verstrekt aan drie
Gecertificeerde Instellingen (GI's) en Veilig Thuis (VT).
De gemeente Rotterdam koopt zelf wijkgerichte basis ggz, midden ggz, zorg voor
kinderen met een blijvende psychische of verstandelijke beperking, jeugdhulp gericht op
onderwijs en/of ontwikkeling, daghulp (voor verschillende doelgroepen),
mantelzorgondersteuning en dyslexiezorg in.
U kunt het volledige overzicht vinden op Ik zoek jeugdhulp I rotterdam.nl

Vraag 5:
Zijn er verschillende categorieën aanbieders?

Antwoord:
We maken onderscheid tussen lokaal en regionaal ingekocht aanbod. Lokale zorg kopen
we als gemeente zelf in en specialistische jeugdhulp samen met de GRJR. Zie het
antwoord op vraag 1 en 4. Lokaal maken we onderscheid tussen hulp die ambulant
geleverd moet worden of in de vorm van dagbehandeling. De opdrachten worden
Europees aanbesteed en resulteren in langlopende contracten. Het regionaal aanbod
(specialistische jeugdhulp) wordt ingekocht via de GRJR, hierbij maken we onderscheid
tussen systeemaanbieders, prestatieaanbieders en flexaanbieders (zie antwoord vraag 1).

Vraag 6:
Zo ja, bij welke categorie aanbieders en welke aanbieders zijn er wachtlijsten?

Antwoord:
De gemeenteraad wordt jaarlijks meermaals geïnformeerd over de wachtlijsten binnen de
GRJR. In deze voortgangsbrief wordt per opdracht beschreven hoe hoog de wachttijden
zijn en hoeveel jeugdigen op een wachtlijst staan, voor zowel de hele regio als voor
Rotterdam. In februari volgt een nieuwe wachtlijstbrief met hierin de cijfers van Q3 en Q4
2024.
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Vraag 7:
Bij welke vorm van jeugdhulp zijn er wachtlijsten en hoe lang zijn die?

Antwoord:
In oktober 2024 bent u voor het laatst geïnformeerd over de wachtlijsten binnen de GRJR,
zie brief wachtlijsten GRJR Q2 2024 (kenmerk: 24bb007371). In februari volgt een
nieuwe wachtlijstbrief GRJR over de periode Q3 en Q4 2024. Over ons lokale aanbod
wordt vooral via de raadsmonitor informatie met de gemeenteraad gedeeld.

Vraag 8:
Hoeveel Rotterdamse jongeren krijgen nu niet de zorg die ze volgens de indicatie
nodig hebben?

Antwoord:
Deze informatie is niet beschikbaar. Wel kunnen we zeggen dat voor alle jongeren die een
indicatie gekregen hebben, zo snel mogelijk de meest passende zorg wordt geleverd.
We werken hard werken aan het oplossen van de wachtlijsten en voeren met de partijen
hier indringende gesprekken over. Binnen de GRJR is het aanbod per januari 2025
uitgebreid met flexaanbieders om jongeren sneller te kunnen helpen indien nodig.
Vanwege beperkingen in het budget en personeelstekorten kan niet iedereen meteen
geholpen worden en is er soms sprake van een wachtperiode.

Burgemeester en wethouders van Rotterdam,

De burgemeester,

C.J. Schouten




